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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

  

 Ao sexto dia do mês de julho do ano dois mil e vinte, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho, nº 24- – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Aprovação do pagamento de taxas de licenciamento 

de muro na Viela da Moita; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

começou por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês 

de junho referindo:  

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Limpeza e higienização diária nas instalações sanitárias e zonas 

de passagem comum, no edifício da Junta de Freguesia; 

- Apoio diário na limpeza, manutenção e higienização do Jardim 

de Infância das Fontaínhas; 

- Higienização diária da caixa ATM (Caixa 

automática/Multibanco); 

- Higienização semanal de espaços públicos da Freguesia, 

nomeadamente paragens de autocarros, contentores RSU, 

ecopontos, átrio da igreja de Santa Luzia, entradas/saídas do 

Centro de Dia e entradas/acessos aos espaços comerciais; 

- Conclusão da limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Rua da 

Igreja e estrada perpendicular à mesma (estrada sem saída); 
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- Requalificação e preservação do Oratório do Mártir de São 

Sebastião na Papanata; 

- Limpeza de bermas, valetas e sarjetas no Largo 1º de Maio, Rua 

3 de Julho, Rua da Papanata, Rua do Soito e Viela da Papanata; 

- Limpeza de troço da estrada CM1209, desde a rotunda do poço 

até à ponte; 

- Limpeza de caminhos vicinais e/ou carreiros caminho pedonais, 

nomeadamente Papanata/Codessais e Quelha das 

Eiras/Reguengo; 

- Higienização e limpeza do Lavadouro das Fontainhas; 

- Corte de ervas e limpeza da zona envolvente à Capela de S. 

Pedro, no lugar da Moita; 

- Limpeza das estradas agrícolas de acesso ao moinho; 

- Conclusão da reparação com colocação de camadas de saibro e 

tout venant na estrada agrícola das Barraquinhas; 

- Fixação de suportes para contentores do lixo na Rua da Ribeira 

e na Rua da Igreja; 

- Limpeza e manutenção das áreas adjacentes ao edifício da 

Junta de Freguesia e Jardim de Infância; 

- Remoção de ervas daninhas na rotunda do “Poço”, nas 

Fontaínhas; 

- Regenerar parcialmente a ponte da Ribeira, devido a aluimento 

parcial de estrada; 

- Afixação de editais da reunião de Assembleia de Freguesia; 

- Cedência da máquina Bobcat à Associação Recreativa, Cultural e 

Social das Gândaras para providenciar a abertura e tapume da 

vala para tubagem de gás no novo Centro de Dia; 

- Colocação de toldo no edifício de apoio aos eventos da Junta de 

Freguesia; 

- Intervenção de limpeza de bermas com apoio mecânico de 

trator na estrada CM1209; 
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- Desbaste e corte de ramadas nos choupos existentes na 

estrada CM1209; 

- Colocação de tubo flexível 315 na estrada paralela à N342, para 

encaminhamento das águas pluviais junto às estufas; 

- Início da reconstrução da caixa de visita na Rua do Rio, devido 

à destruição da mesma na “Depressão Elsa”. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

- Informação sobre alinhamento de muro confinante com a via 

pública na Rua da Ribeira. Até ao momento ainda não obtivemos 

resposta. 

- Colocação de massa betuminosa na Rua do Soito, nº22 e na Rua 

do Reguengo, nº 36 por motivo de rasgos na via pública. Estes 

pedidos foram resolvidos com brevidade. 

- Informação sobre a reativação do serviço “UrbLousã”, por 

motivos de a população o ter questionado. Rececionámos 

indicação de retoma de serviço, agendada para dia 22 de junho. 

- Esclarecimento sobre a existência de saneamento na Ribeira, 

nomeadamente do prédio/bloco de apartamentos do Sr. António 

Ferreira. Remeteram a informação de que o local em questão não é 

servido por rede de saneamento. Nesse sentido 

foram identificados os contadores, e será tratado junto da APIN 

a retirada das taxas de saneamento caso tal esteja a ser cobrado. 

- Cedência excecional da máquina Bobcat, para providenciar o 

término dos serviços iniciados no novo Centro de Dia. A este 

pedido, rececionámos parecer favorável. 

- Ponto de situação face à cedência de niveladora para as Juntas 

de Freguesia. Até ao fecho desta ata, não obtivemos resposta. 
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Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

-ARCIL VERDE, adjudicação da obra do Espaço de Lazer, em 

frente ao Edifício da Junta de Freguesia, por ser o orçamento de 

valor mais baixo. 

- As empresas na área da construção civil, nomeadamente: “Celso 

Ventura Construções”, “Construções Brandão Lopes”, “Santos 

Neves & António Correia, Lda”, “Ferjop Construções, Lda” e 

“Windpark, Lda”, a solicitar pedido de orçamento para realização 

de base para paragem de autocarro no lugar do Reguengo e para 

reformulação do passeio das Infra estruturas de Portugal, junto 

à rotunda “Bem-vindos à Freguesia das Gândaras”. Apenas as 

empresas “Construções Brandão Lopes” e “Santos Neves & 

António Correia, Lda”, remeteram os orçamentos para os 

serviços requeridos. Depois do executivo analisar as propostas, 

foram adjudicados os orçamentos da empresa “Construções 

Brandão Lopes”, por serem os de valor mais baixo. 

- Empresa “Mirancalor, Lda”, encomenda de pedra inaugurativa 

em granito para colocação no Oratório do Mártir S. Sebastião da 

Papanata. 

- Empresa “Bandbord, Lda” encomenda de equipamento de 

proteção individual; 

- Empresa “Beiragás”, a solicitar a reposição de canalete que após 

a repavimentação nas zonas intervencionadas junto às rotundas, 

foram danificadas e obstruídas com restos de massa betuminosa. 

Rececionámos informação sobre agendamento dos serviços 

reclamados. 

- Empresas “Publiseg, Lda”, “Higipoiares, Lda” e “Isocad, Lda”, a 

requerer orçamento para um dispensador de álcool gel. Após 

análise aos orçamentos apresentados, foi deliberada adjudicação 

do equipamento à empresa “Isocad, Lda” devido a ser a cotação 

mais baixa.  
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- Empresa “Cabena”, adjudicação da paragem de autocarro com 

respetiva montagem. 

- Jornal Trevim, a comunicar data de realização da Assembleia 

de Freguesia, e envio da respetiva documentação de suporte. 

- Gráfica “Mirancorvo”, envio de boletim da Junta de Freguesia, 

para impressão de um exemplar para posterior análise. Após 

retificação do mesmo, foi solicitada a impressão de 500 

exemplares. 

- Infraestruturas de Portugal, pedido de análise à pavimentação 

na estrada N342, mais precisamente na curva por cima do 

viaduto, km 62, por já terem ocorrido alguns sinistros nesse 

local. Remeteram informação de que o local irá ser analisado, no 

sentido de serem melhoradas as atuais condições de circulação e 

segurança rodoviária.  

- Infraestruturas de Portugal - Gestão Regional do Centro, envio 

dos dois exemplares do pedido de licença para reformulação do 

passeio para ser assinado pelo Gestor Regional. 

- Empresa “Gowebagency”, pedido de orçamento para criação de 

web site. Remeteram orçamento no valor de 1950 € (Mil 

novecentos e cinquenta euros). 

- Diretora Técnica do CATL, envio do Plano de Contingência da 

Junta de Freguesia das Gândaras. 

- Empresa “Construções Brandão e Lopes”, a comunicar a 

adjudicação de duas obras (paragem de autocarro e reformulação 

de passeio). 

- Formação ARCIL a solicitar declaração comprovativa de 

formando. 

- Pedro Gonçalves, adjudicação de orçamento para criação de 

web site, devido a ter apresentado a proposta com valor mais 

baixo. 
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- Empresa “José Mário Leal, Lda”, a solicitar análise e revisão de 

preços ao contrato da Vodafone. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente no lugar da Papanata:  

* Substituição de lâmpada fundida junto ao Oratório do Mártir 

de S. Sebastião; 

*Substituição de lâmpada com mau funcionamento, junto às 

habitações nº 161 e 163. 

*Substituição de lâmpada na paragem de autocarro, dado que a 

mesma propoprciona pouca iluminação. 

Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções no prazo 

estimado de uma semana.  

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- Técnica de acompanhamento da ARCIL, enviou documentos de 

encaminhamento de candidatos para assinar, e remeter ao Centro 

de Emprego da Lousã. 

- ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações sobre: 

* Informação COVID-19, Medidas Excecionais e Temporárias; 

* Recomendações e medidas de prevenção da COVID-19 na 

organização de Campos de Férias; 

* Assembleias de Freguesia a realizar em junho; 

* Apresentação da Electrão – Associação de Gestão de Resíduos; 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, informação de 

pagamento, no âmbito do Processo nº 038/CEI+/19; 

- Associação Empresarial Serra da Lousã, deu conhecimento da 

tomada de posição sobre o programa “ADAPTAR Micro”. 

- A Directora Técnica dos CATL, informou da reabertura dos 

mesmos a partir do dia 29 de junho. Solicitou reunião com a Srª 
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Presidente de Junta. Esta reunião ficou agendada para o dia 15 

de junho pelas 14h, no edifício da Junta de Freguesia. 

- O Serviço de Sangue e Medicina Transfuncional, do Hospital 

Universitário de Coimbra, solicitou colaboração para campanha de 

recolha de sangue, sugerindo o dia de 4 de julho, no edifício da 

Junta de Freguesia. Depois de analisar o pedido, o Executivo 

deliberou parecer favorável. 

- Direção Geral das Autarquias Locais, enviou informação sobre a 

Lei nº 4-B/2020, de 6 de abril – sobre as despesas destinadas à 

promoção de medidas de combate aos efeitos da pandemia; 

-Dueceira enviou convocatória para a Assembleia Geral 

Ordinária, a realizar no dia 22 de junho pelas 17h. Nesta 

assembleia, não compareceu nenhum membro do executivo, 

devido a compromissos de ordem profissional. 

- Jornal Trevim comunicou os seus novos contactos de e-mail. 

Também solicitou apoio na divulgação do evento “O São João é 

aqui”, a realizar em direto através do facebook do jornal, no dia 

24 de junho entre as 16h30 e as 19h30. Foi afixado o cartaz do 

evento na Secretaria da Junta de Freguesia. 

- Agência Portuguesa do Ambiente, informou que devido à 

pandemia de Covid-19, o procedimento de participação das 

Questões Significativas da Gestão da água (QSiGA), foi 

prorrogado até ao dia 15 de setembro de 2020. 

-ARCIL, no âmbito de um programa de Formação Profissional 

para uma candidata residente na Freguesia, solicitou a emissão 

de um atestado comprovativo da distância entre a residência e o 

local de formação. Este pedido, foi atendido, tendo sido 

posteriormente entregue o atestado presencial à freguesa.  

- Uma freguesa residente na Rua 3 de Julho, solicitou a 

possibilidade de ser colocado um espelho parabólico em frente à 

sua moradia.  
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Depois de visita ao local e analisado o pedido, o Executivo 

deliberou parecer desfavorável.  

- A equipa do Projeto “Rede Cuidas – Cuidados Interdisciplinares 

de Apoio Sénior”, que iniciou a sua atividade antes do início da 

Pandemia COVID-19, deu conhecimento que a equipa já se 

encontra no terreno, a avançar neste caso com a segunda 

atividade do projeto, ou seja Diagnosticar.  

- Agrupamento de Escolas da Lousã remeteu a informação da 

oferta formativa para o ano escolar de 2020/2021. 

- A Técnica de Inserção Social Alice Martins, solicitou 

colaboração para inserção de um cidadão em trabalho 

comunitário. Depois de analisado o pedido, o Executivo deliberou 

suspender por tempo indeterminado a aceitação de cidadãos para 

integrarem trabalho a favor da comunidade, devido à pandemia 

que assola o mundo. 

 

- O Presidente e a Câmara Municipal da Lousã, remeteram 

vários convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes 

reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância:  

* Reunião da Comissão Restrita da Proteção Civil, agendada para 

os dias 12, 19 e 26 de junho, através de videoconferência. 

Participou nestas reuniões, a Sr.ª Presidente. 

 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos.  

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria 

da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  
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Relativamente, ao Ponto Três, da Ordem de Trabalhos, a Srª 

Presidente comunicou, que na sequência do pedido anteriormente 

feito para alinhamento de muro de vedação confinante com a via 

pública na Viela da Moita, o mesmo obteve parecer favorável, 

com indicações de elaborar pedido de licenciamento e pagamento 

das respetivas taxas. 

 Dado que, o proprietário do terreno cedeu uma parcela de 

terreno para domínio público, foi proposto pela Sr.ª Presidente 

ao restante Executivo, a liquidação das taxas de licenciamento 

como contrapartida pela cedência de 25 m2 da parcela. Após 

análise, este ponto foi aprovado por unanimidade (três votos a 

favor). Posteriormente, foi elaborada declaração de cedência de 

parcela de terreno, a qual foi devidamente assinada pelo 

respetivo proprietário. O montante pago de taxas foi de 53,10 € 

(Cinquenta e três euros e dez cêntimos). Toda a documentação 

referente a este ponto, está arquivada em pasta de Junta de 

Freguesia. 

 

Quanto ao Ponto Quatro da Ordem de Trabalhos, o Tesoureiro 

informou que o mês de junho iniciou com um saldo positivo no 

montante de 30.491,15 € (Trinta mil, quatrocentos e noventa e 

um euros e quinze cêntimos) que provém do mês de maio. 

   Informou que a receita mensal foi de 12.698,84 € (Doze mil, 

seiscentos e noventa e oito euros e oitenta e quatro cêntimos), 

proveniente de protocolos, atestados, canídeos, impostos 

municipais, recenseamento eleitoral e Instituto de Emprego e 

Formação Profissional. 

 

 

Também mencionou, que houve despesas no montante de 

4.576,68 € (Quatro mil, quinhentos e setenta e seis euros e 
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sessenta e oito cêntimos), transitando assim um saldo positivo 

para o mês seguinte no montante de 38.613,31 € (Trinta e oito 

mil, seiscentos e treze euros e trinta e um cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte horas tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

                 A Presidente: Sandra Fernandes 

                 A Secretária: Juliana Correia 

                 O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 

 


